今日德州·**重点**

德州和济南建立起环境保护深入合作交流机制

机动车环保标志济德互认

本报12月8日讯(记者 杨金涛 通讯员 郭本芳)

为加强济南市和德州市环保合作交流,近日在济南市召开了济南德州合作交流座谈会,会上两市形成以八个机制为内容的备忘录。其中规定,两市将建立机动车环保标志互认和异地申领机制,两市牌照的机动车可在两市

任一经环保部门认可的机动 车检测线申领并建立信息通 报机制。

据介绍,两市将建立合作交流工作机构,定期召开合作交流工作机构,定期召开合作交流会议,研究推进环保合作交流工作;全面对接双方跨界流域污染管理制度,措施和有关资料,实行统一的预警机制,确定专职部

门和人员,及时通报异常水质监测和空气质量情况。建立环保监测能力互补机制,环境空气监测网络和环境空气污染防治联动机制,双方共享两城市环境空气监测数据,综合分析两城市空气污染规律,并及时了解河流出入境水质状况。

另外,德州、济南两市将

建立危险废物处置定期交流制度,实行危险废物处置单位信息共享,互相通报各自辖区内危险废物处置情记等,加强兄弟市的沟通协调;定期开展两地区域突发环境污染事件应急联合演练,提高共同应对突发环境污染事故的能力;定期组织联合执法,

共同取缔两市交界地区非法存在的严重污染环境的制革、染料、造纸等"十五土小"企业(十五种重污染环仓业);加大危险废物非法转移打击力度,坚决打击危险废物情排偷放违法行为;对跨界环境污染纠纷投诉,实行首问负责制,调查情况双方及时沟通,共同研究处理方

案;实施区域流域污染联防 联控,开展两地颗粒物来源 解析、区域空气质量数值预 报、秸秆焚烧工作,共同改善 区域环境空气质量;建立机 动车环保标志互认和异地申 领机制,两市牌照的机动车 可在两市任一经环保部门认 可的机动车检测线申领环保 标志,并建立信息通报机制。



艺考冲刺

12月8日,在德州一家拉丁舞培训中心,几名高三学生正在进行基本功练习。随着艺考的临近,选择参加2011年艺术专业考试的同学利用最后的时间冲刺,加强形体和基本功等专业课程的训练。

本报记者 马志勇 马瑛 摄影报道

法院为困难群众开绿色通道

夏津县人民法院今年来已减、免、缓当事人诉讼费23.9万元

本报12月8日讯(记者 李继远 通讯员 韩秀海 董玉龙) 今年以来,夏津县人民法院共为全县 困难当事人缓交、减交、免交诉讼费23.9万元,为特困刑事被害人和申请执行人解决实际经济困难2.6万元,赢得了百姓良好的口碑。

为让特困刑事被害人和申请执行人得到及时帮助,在夏津县人民法院的申请下,夏津县于2009年设立了司法救助专项资金,每年拨付专项资金50万元用于弱势群体的信访救助和司法救助。

"谢谢,谢谢法院的叔叔、阿姨!"近日,家住夏津县银城街道张 枣林村的张华、张强小姐弟两个,接 过该县法院送来的2000元的救济 款,激动地表示感谢。

这对苦命的小姐弟从小父母离异,他们的父亲于2008年在建筑工地工作时不幸身亡,而建筑公司的赔偿款却被姐弟俩的祖父母扣留。为了供19岁的弟弟张强上大学,20岁的姐姐起早贪黑地打工挣钱。

在了解到姐弟俩的境遇后,夏津县法院免费为他们出面调解。通

过耐心细致的工作,今年11月份,法院为他们调解到了30000元父亲的"遗留款"。考虑到姐弟俩生活困难,该院还把他们列为特困申请执行人,为他们解决了2000元的救助款。

夏津县法院还制定了一套以法院为主导,老龄办、妇联、团委等十余个相关部门配合,社会各界积极协助的维权工作机制,组建了妇女、青少年、老年人、军人军属、特困刑事被害人和申请执行人五类弱势群体的维权中心,帮助弱势群体"打官司",为他们开辟维权"绿色通道"。

德州防汛抗旱获全国表彰

市水利局荣获先进集体

本报12月8日讯(记者 张金东 通讯员 王利民)

记者从德州市水利局获悉,在7日召开的全国防汛抗旱暨舟曲抢险救灾总结表彰大会上,德州市水利局和禹城水务局局长张光臣分别被授予"全国防汛抗旱先进集体"和"先进个人"荣誉称号。

今年夏季,德州市发生了特大洪涝灾害,7月19日-9月1日45天的面雨量达到433.4mm,占汛期降水量的79.1%,超过了鲁北地区45天降雨量400mm的排涝设计标准。马颊河、徒骇河、德惠新河三条河流发生了自1964年以来首次同时超警戒水位大洪水,其中徒骇河发生新中国成立后有水文实测资料记录以来的最大洪水,德州市水利局

统一部署、科学调度,取得了 没有出现大堤决口、无一人因 洪涝灾害伤亡的重大胜利。

在今年汛期,禹城遭受的洪灾最为严重。7月份以后遭暴雨袭击,仅7月19日至8月14日,连续4次集中降雨达502.5毫米,加上上游河水下泄,境内徒骇河、赵牛新河、施女河、苇河等骨干河流始终处于溢满状态。禹城市水务局局长带领全局职工300多人奔赴徒骇河、赵牛新河等抢险一线,与沿河其他人员一起值班守护大堤,最终保住了河道堤防。

据悉,在此次全国表彰 大会上,共有219个先进集体 和378名先进个人受到表彰。 其中,山东省共有3个先进集 体和4个先进个人。